MATEMATIK 9

Ortadgretim Genel Mudurligu

Etkinlik Ismi HANGI YAKITI ONERIRSIN? O 10dk.
Amaci Hangi ifadenin 6nerme belirttigini anlayabilme, 6nermenin dogruluk degerini bulabilme, 6nermenin degilini a Bireysel
alabilme.

Asagidaki tabloda TUIK (Tiirkiye Istatistik Kurumu) verilerine gore 2018 ve 2019 yillarinda Tiirkiye'de trafige
kayitli otomobillerin yakit cinsine gore sayisi ve yiizdelik dagilimlar: verilmistir:

1. Tablo
Benzin Dizel LPG
Yil Arag Sayist | Dagilim (%) | Arag Sayist | Dagilim (%) | Arag Sayis1 | Dagilim (%)
2018 3089 626 24,9 4 568 665 36,8 4695717 37,9
2019 3041995 24,2 4813165 38,1 4 689 549 37,3

(http://www.tuik.gov.tr/PreTablo.do?alt id=1051) (Diizenlenmistir.)

Yukarida verilen bilgilere gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.

@ Yukaridaki 1. Tablo'da yer alan verilere gore 2. Tablo'daki ifadelerin karsilarina ifade 6nerme ise
Evet, 6nerme degilse Hayir yaziniz.
2. Tablo

ifade

2018 yilinda en ¢ok benzinli otomobiller kullanilmistir.

Evet/Hayir

Benzinli otomobiller digerlerine gore daha konforludur.

2019 yilinda dizel araglarin orani bir énceki yila gore artmigtr.

Dizel otomobil satin alinir mi?

@ 1. Tablo'daki verilere gore 3. Tablo'da verilen 6nermelerin dogruluk degerlerini bulunuz.
3. Tablo

Onerme Dogl:uh.lk
Degeri
k: “2019 yilinda trafige kayitli otomobillerin %37,3 i LPG'lidir”
1: “2018 yilinda trafige kayith LPG'li otomobil sayis1 dizel otomobil sayisindan fazla-
dir”
m: “2019 yilinda benzinli araglarin sayis1 bir 6nceki yila gore artmistir”
n: “Tirkiye'de 2018 yilinda trafige kayitli olan arag sayis1 12 350 000 den fazladir”
(3) 3. Tablo'daki 6nermelerin dogruluk degerlerine gore 4. Tablo'da- 4. Tablo
ki denkliklerin dogru olup olmadigini uygun yerlere yaziniz. Onerme | Dogru/Yanls
k=1
m =n
I'=m’
k'=m
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